

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Teruel al mes 1'00 ptas.

Fora, trimestre. 3'50

Extranjero id. 7'50

Pago adelantado

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN

Valencia, 17

Año XIV

NOTICIERO TUROLENSE

DIARIO INDEPENDIENTE
DEFENSOR DE LOS INTERES DE LA PROVINCIA
SE PUBLICA POR LA NOCHE

TRANSCRITO
SECRETADO

PRECIOS DE ANUNCIOS

En 4.ª plana línea 0'5 ptas.

En 2.ª y 3.ª 0'15

En 1.ª 0'20

Oficiales 0'25

Reclamos, comunicado: con-
quelas á precios cos y n-
cionales.

Rebaja á los suscriptores.

Administración

Valencia, 17

Teruel.—Lunes 23 de Octubre de 1911

Número 3996

DOCTOR VARGAS-MACHUCA

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA

Los días laborables de once á una y de cuatro á seis.

ASISTENCIA A PARTOS VISITAS A DOMICILIO

TEMPRADO, 14, PRAL.

J. SANZ TRALLERO

MEDICO-CIRUJANO

Consulta de enfermedades de niños, enfermedades secretas y aparato digestivo.

Horas de once á una

APLICACIÓN DEL 606

Tozal, núm. 12, tercero

SALVANDO A LA PATRIA

Hay en España una especialísima clase de políticos, que sienten el patriotismo de una manera sorprendente, y esos políticos aprendieron con ocasión del proceso Ferrer un camino demasiado peligroso para que sea lícito dejarles marchar por él sin protesta.

Ese camino es el de sacar al extranjero los pleitos nacionales, y, lo que es peor, falsificándola con daño de España, ya que hacen aparecer á nuestro país como un pueblo sumido en la barbarie de un fanatismo reaccionario intolerante, que hace perder la Inquisición en las costumbres y prepara el camino para restablecerla en las leyes.

Semejantes absurdos han costado ya demasiado caros á España, y aún debía recordar la conciencia á los que los propalan recordando las manifestaciones de París y de Bruselas, en que por culpa de ellos fué pisoteado y escarnecido el nombre de nuestra nación.

No hay, sin embargo, indicio alguno de que se arrepentan; al contrario: ahora como antes buscan en sus falsas plataformas para sus concupiscencias y para exhibir su vanidad personal, y para lograr ese fin no reparan en lanzar las mayores calumnias.

Nosotros, que hemos protestado constantemente de ese modo de hacer política, y que seguiremos protestando con cuánta energía podamos, queremos hoy limitarnos á aportar dos datos para que las gentes juzguen de cómo revelan su patriotismo los hombres que se llaman radicales y pretenden presentarse como salvadores del país.

He aquí uno de esos datos: En Barcelona se ha preparado una hoja circular, que se pretende distribuir por toda España y por el Extranjero, en la cual se leen mentiras como éstas:

Más de 2 000 compañeros permanecen en lóbregas cárceles acusados de un movimiento revolucionario que no pudo llegar á desarrollarse. La mala fe del Gobierno inquisitorial que padecemos condenó el intento de huelga general. En Bilbao Málaga y Sevilla

la burguesía y las autoridades nos atropellaron vilmente, declarándose a suspensión de garantías para justificar una represión cruel, sanguinaria, del proletariado español, espulsando infinidad de compañeros. Vosotros, hermanos extranjeros, ocupaos en vuestros periódicos de la situación de España.

No se ovidan de pedir concurso pecuniario y que se les dirijan todos los valores, y termina con la frase famosa de «Salud y revolución social». No es sólo una bella mentira el mentir de las estrellas: también lo es el de estos furibundos revolucionarios.

Además de esa circular para el extranjero hay otra para España, en la cual se habla de un número infinito de compañeros presos en la moderna Bastilla, de vagos presntimientos que van confirmando y hacen entrever un horizonte muy negro para la suerte que espera á los presos, quienes suponen van á ser ahogados con hierro y sangre, y se piden también fondos y que cada semana se dé cuenta de lo recaudado.

Con estos detalles bastaría para que las gentes sensatas se diesen cuenta de los propósitos y de las armas que emplean esos revolucionarios; pero por lo visto no es sólo contra los organizadores del timo del *entierro* contra quien habrá que proteger á los extranjeros.

Esas hojas, sin embargo, tienen menos importancia que otros actos: más lamentable aún es que *Le Pleuple*, órgano del partido socialista belga, publique una carta, firmada por un diputado español, haciendo una descripción fantástica de una teoría más fantástica aún de que, según él somos víctimas los españoles, y pidiendo á los belgas que vengan á redimirnos.

Petición semejante la hizo antes que ese diputado un catedrático, tan desconocedor como él de que los belgas tienen en su casa, patria de la intolerancia y del fanatismo, mucho que redimir antes de meterse á redentores en casa ajena, y con ella se ha dado lugar á que el periódico rotule con grandes titulares «Llamamiento de España á Europa», suponiendo, sin duda, que todas aquellas inexactitudes son verdades como puños y que en efecto necesitamos redentor.

Esto, para mayor gravedad, se hace en vísperas de la inauguración del monumento á Ferrer—otra prueba del patriotismo de nuestros radicales—y cuando España tiene pleitos en substanciación allende las fronteras.

¿Puede darse mayor prueba de falta de patriotismo?

Creemos que nadie contestará afirmativamente y que nadie tampoco encontrará justo que se hable de represiones duras cuando tales cosas pueden publicarse impunemente.

DIPUTADO MODELO

El colega local en su número del sábado, cuando desmentir lo por nosotros manifestado respecto al cambio de destino del Sr. Ignasió exgobernador civil de Teruel, intenta restar méritos á la labor del incansable diputado por Albarracín Sr. Barón de Velasco, escribiendo

do conceptos que no podemos pasar en silencio.

En más de una ocasión, ha estado el colega diario de acuerdo con NOTICIERO y al batido de la actividad de nuestro querido amigo el celoso é influyente representante de Albarracín, lo ha puesto en primera fila entre los diputados laboriosos y ha habido palmas en su obsequio: lo escrito, escrito está ya que solo un cambio de conducta por parte del Excmo. Sr. Ruano Prieto, podía justificar el que ahora se intentase quitar valor á sus desvelos diciendo irónicamente que «vá á ser preciso darle hasta el aire que respiramos»; pues estas ó parecidas frases emplea el colega local en su suelto de referencia.

Si la conducta del Sr. Barón de Velasco hoy, no ha variado en nada de la de ayer, antes al contrario su celo y actividad es cada día mayor, y mayores los beneficios que su distrito recibe, hay que reconocer únicamente, que el colega ha mudado de opinión, ó mejor dicho de actitud, de poco tiempo á esta parte.

No ha obrado con justicia dando á la gaceta origen de estas cuartillas, el sentido que quiere darle, tan solo para desmentir una manifestación que seguimos sosteniendo como cierta, aunque le aseguren lo contrario al diario colega y él lo crea y así lo haga público.

Dariamente, podríamos llenar el periódico publicando solo las cartas que del distrito de Albarracín recibimos, dándonos noticia de nuevas mejoras y concesiones que su diputado les proporciona y trasladándonos el general entusiasmo, que en todos los pueblos vá en aumento, por el incomparable representante del que hasta ahora, ha sido el más olvidado distrito de la provincia. No lo hacemos, por que quizá se nos tachara de parciales y porque no gusta de ello nuestro querido amigo el Sr. Barón de Velasco.

No es el diputado por Albarracín, de los que se limitan á gestionar lo que del distrito le piden: pruebas á centenares tiene dadas, de solicitar y conseguir de los Poderes públicos, asuntos de gran interés para los suyos y que éstos no esperaban, puesto que el Barón de Velasco ha recorrido el distrito por su propia iniciativa, sólo para enterarse de las necesidades de sus representados haciéndoles ver cuales eran aquellas y remediándolas prontamente.

Nunca le deberá al Sr. Velasco el «aire que respiran», sus entusiasmados electores, pero le serán dueños de un reconocimiento eterno porque no cabe en ellos, como buenas argumenes, el desagravimiento, y así se lo viene demostrando al infatigable diputado serrano, que se considera muy pagado con ello ya que sus satisfacciones mayores, son las pruebas de afecto y sinceridad bárrica, que á diario recibe de los pueblos de su distrito.

Y no solo es en esto, donde el Sr. Barón de Velasco es pródigo en actividad y beneficios que de ella se desprenden. Para que el diputado por Albarracín se interese por cualquier asunto, no hace falta pertenecer á su distrito: es suficiente con ser, ó mejor dicho con residir en Teruel ó su provincia. Podríamos citar varios casos de personas que nos honran con su amistad que teniendo necesidad de una influencia política y llevadas de los informes que de nuestro distinguido amigo tenían, relacionados con su ilimitada bondad y actividad sin precedentes, han acudido á él, exponiéndole sus deseos y no han tardado en ser servidos por D. Fernando Ruano. Así se conquistan amigos y así proceden los caballerosos Barón de Velasco.

El aire, no se lo debemos nunca al diputado modelo; pero muchos y muy valiosos beneficios, si que le tiene hechos en cuenta al activo político, el distrito de Albarracín, y por ende, la provincia toda de Teruel.

¡Que conste!

Desde Ojos Negros, nos participan que

debido á las gestiones de su querido diputado el Sr. Barón de Velasco, ha sido creada una cartería en el barrio minero de aquella localidad, cesando con ello el estado anormal en que se encontraban aquellos vecinos quienes necesitaban pagar diez céntimos por carta, haciéndose el servicio de una manera irregular: ya ha sido nombrado el personal para dicha cartería, consiguiéndose también, por mediación del Sr. Barón de Velasco, se autorizó á la cartería de Ojos Negros para cambiar correspondencia certificada, asegurada y valores, mejora importantísima que era de gran necesidad en aquella localidad.

También de Bágüena, recibimos noticias comunicándonos que por la gestión del Sr. Barón de Velasco, se ha creado una plaza de peatón que haga el servicio desde dicho punto á San Martín del Río. Se enteró el diputado por Albarracín, que en este pueblo se daba el caso de ser servido por el peatón de Daroca, que se iba que atender á los pueblos de Villanueva, San Martín, Valdeorcha y Val de San Martín, con lo cual, el vecindario veía por los trenes correo y no podía despachar en el día la correspondencia por efecto de las complicaciones y retrasos á que daba lugar esta clase de servicios.

Noticioso de ello el celoso diputado por Albarracín, se apresuró á pedir los medios para evitar este perjuicio, y lo ha conseguido con la creación de dicha cartería.

Y como más arriba decimos, necesitaríamos las columnas de NOTICIERO para dar cuenta de las mejoras que se nos comunican, debidas á las iniciativas y lucha constante del Excmo. Sr. Barón de Velasco, «Diputado modelo», aunque opine lo contrario el colega local.

DE ACTUALIDAD

SONETO

Mejor ser vil que por vil ser tenido
si por no serlo nos reprochan serlo;
y es que sufrimos del honor perdido
no por nosotros, por los que han de verlo.
¿Por qué soy por las gentes, tan malvadas
como yo, vigilado durante
y mis fragilidades condenadas
por el frágil pensar de cierta gente?
Soy lo que soy; en el pesado acopio
de sus cargas el mundo, mi enemigo,
al mirar mi maldad se ve á sí propio:
su pensamiento lleva el mal consigo.
Vivir en la general perversidad
que el hombre es malo y reina con maldad...

R. V. P., trad.

CUENTO

EL CASO DE CUCURUCHO

—¿Conocen ustedes el caso de Cucurucho?—preguntó Ricardo.

Contestámole que no. Se hablaba de los casos, bastantes frecuentes de personas que han querido suicidarse, sin conseguirlo, cuando Ricardo hizo aquella pregunta.

Este Ricardo es un verdadero especialista en embustes; fué aquel que en otra reunión de amigos no contó con increíble aplomo el asombroso hallazgo de una sortija perdida por él en la margen de cierto río, y que sacó dos años después ensartada en su bastón, al señalar el sitio exacto (¡y tan exacto!) donde se había caído, hundándose en el fango.

—Caballeros—prosiguió Ricardo,—el caso de Cucurucho es rigurosamente histórico, y lo puedo contar con todos sus pelos y señales, citando nombres y fechas. ¡Cómo que sucedió en mi mismo

Aguas Clorurado-Sódicas Sulforadas
PARACUELOS DE GILOCA
PROVINCIA DE ZARAGOZA. ESTACION DE PARACUELOS.
ESTABLECIMIENTO DE LOS BAÑOS NUEVOS

FELIPE GARCIA SUNO

Por su composición química, y por los efectos que en el organismo produce, las aguas de Paracuellos, alteran y limpian.
Representan una medicación tónica, estimulante, alterante y exfoliativa o depurativa.
Su acción se manifiesta en todas las manifestaciones.
1.° En la piel.—Eritema indurado, eczema impetiginoso, impétigo acné, sebáceo, escrófulas, liquen de los escrófulos, escrófulas malignas, lupus eritematoso, escrófula pustulosa, etc.
2.° En las mucosas y ganglios.—Conjuntivitis, blefaritis, queratitis, intersticiales y pustulosas, apendicitis, cataratas, etc.
3.° En las vías biliares y del intestino.—Dispepsias, flatulencias, infartos hepáticos, cataratas de las vías biliares y del intestino, etc.
4.° En las vías urinarias.—Cistitis, nefritis, etc.
5.° En las vías respiratorias.—Eficacísima en las bronquitis crónicas, en las bronquitis muy exudativas, broncorreas, infartos gaseosos pulmonares, etc.
6.° En las vías genitales.—Catarros vesicales crónicos de los linfáticos y escrófulos, leucorreas por vaginitis endocervicitis y endometritis, exulceraciones del hocio de tenca, intanto uterino.
7.° En las lesiones dominadas por el elemento doloroso y el neurosismo, no convienen estas aguas sino las crónicas.
8.° Sífilis.—Muy eficaces en las sífilides cutáneas, pápulo-vesiculosas y ulcerosas, pero siempre volviendo al tratamiento específico.
9.° En los individuos debilitados por esta infección ó en aquellos en que las reacciones medicamentosas están apagadas por coexistir a enfermedad con otros vicios humorales, son excelentes sus resultados por su acción tónica estimulante.
10.° Finalmente: en algunas afecciones quirúrgicas, como trayectos fistulosos abscesos crónicos, heridas y úlceras sin tendencia a la cicatrización.
Estas aguas se hallan de venta en las principales farmacias de Teruel.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos
PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN DIRIGIRSE A
DON JUAN GAVILAN
Delegado en España de los Productos de Nitrato de Chile
JOVELLANOS, 5. MADRID

LA PIEL

LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más ó menos ingeniosa; estos son más peligrosos que útiles.
Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los « humores » (materias agrias), de los « Virus » que le han invadido, sino también reconstituirla por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.
En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por Botones, Humores, Eczemas, Furunculos, Herpes, Sarpullidos, Rojeres, Píczones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.

ciones exteriores que se encuentre amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, á las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.
Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.
Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.
Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarse de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.
Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.
El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.
Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.
Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.
Para obtener también gratuitamente un folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET
13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DE VENTA EN TERUEL
Droguería de Fernán Rodríguez
Toz 1, 24

SIEMPRE VICTORIA

Leed, enfermos, una vez más el triunfo alcanzado por los

Medicamentos EMERIN

SÍFILIS - VENÉREO - ANEMIA

Palabras de celebridades médicas nacionales y extranjeras
Los medicamentos Emerin los consideramos los únicos para curar las enfermedades que se refiere este anuncio, pues á todos los enfermos que hemos indicado dicho tratamiento los resultados obtenidos han sido verdaderamente milagrosos y de frente á curaciones tan enfermos piden nuestra opinión sólo recetaremos los medicamentos Emerin por ser los que pueden curar radicalmente la Sífilis, Venéreo y Anemia.
Para la mayor satisfacción del público, en la Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, está abierto un Consultorio gratuito, al frente del cual se halla un reputado doctor que atiende todos los días laborables y gratuitamente de 4 á 5 de la tarde á todas las personas que se presenten
Aquí el tratamiento de los medicamentos 1.º, 2.º y 3.º
Los «Confites Emerin», dan á las vías génito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragias (gota militar), etc. Una caja de «Confites Emerin», con la debida instrucción, 4,50 pesetas.
El «Roob depurativo Emerin» inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas sexuales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfaadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3,50 pesetas.
El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.
Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.º, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva
De venta en Teruel Droguería de D. T. Bayo Giménez, Calle del Pozo, 10.
Depositario exclusivo para toda España, droguería de D. José Marín Galán, Laspalmas, 4, Sevilla.

Recibos talonarios de inquilinato desde una peseta
En la Imprenta de este periódico.

¡GRAN REGALO!

OLEOGRAFÍAS RELIGIOSAS Y ARTÍSTICAS

Regalo de verdad es efectivamente, el que ofrecemos hoy á todas las personas religiosas en general y muy especialmente á los lectores de este periódico, consistente en unas preciosas oleografías de carácter religioso y de gran valor artístico, verdaderas obras de arte, siendo dignas de figurar al lado de las mejores en su clase, y todas ellas reproducidas con exactitud de cuadros de los más famosos maestros en la pintura.
Estas magníficas oleografías miden 73 por 55 centímetros, tiradas en veinte colores, siendo las más corrientes, las siguientes:
La Muerte de San José.—La Cena.—La Dolorosa.—Sagrada Corazón de Jesús y de María.—La Purísima.—San Rafael.—San Ramón.—San Francisco.—Santa Cecilia.—Sagrada Familia.—Huida á Egipto.—Jesús sobre las Olas.—Santa Teresa.—San Antonio.—San José.—San Juan.—San Pedro.—San Pablo.—Santiago.—Santa Ana.—Virgen del Carmen.—El Ángel de la Guarda.—Cristo en la Cruz y otras varias.

También podemos ofrecer un variado surtido de oleografías representando pasajes, marinas, episodios de caza y otros asuntos apropiados para comedor.
A fin de que toda las personas religiosas y amantes de las bellas artes puedan adquirir alguna de estas preciosas oleografías, se ofrecen hoy al insignificante precio de TRES PESETAS cada ejemplo, comprendidos los gastos de franqueo y certificado.

Estas mismas oleografías colocadas sobre bastidor de tela y con un precioso marco chapado Nogal, resultando un cuadro artístico de todo gusto y puestos sobre estación F. G. más inmediata al punto de residencia del destinatario.
NOTA IMPORTANTE. Debido al elevado coste de los portes por ferrocarril, solo pueden servirse pedidos de dos cuadros como mínimo.

Es el mejor regalo que podemos ofrecer á nuestros padres, hermanos, parientes ó amigos!!
Todos los pedidos, acompañados de su importe, en sobres monederos, o por medio de los sellos de correo, deben dirigirse á ISIDRO MOREU, calle de la Industria, núm. 242, BARCELONA.

Esquelas y Recordatorios á precios baratísimos
se imprimen en la Imprenta de este periódico